



## ☆九年一班毕业答辩精彩节选☆

指导老师：万莉芳

### 专题一：浅谈中美文化的差异

中国和美国的教育方法是非常不同的。无论是学数学或者画画，美国老师和家长都会用鼓励的方法来教育孩子。但是中国老师和家长却和美国的刚好相反。中国人也是会用鼓励的方式，但是会让你在不够的方面还要努力，开始指出问题。我在美国学校拿到好的考试成绩后，老师都会表扬我的努力。但是回到家给妈妈说这个好消息，她看一眼就会说，“100分是应该的。”……《教育差异》——屈嘉佳

中国的日常生活方式与美国的日常生活方式差别很大。在中国，公交车、自行车是主要的交通工具，许多交通要道两侧可以走路，因为一切都很方便。而美国人的日常生活没有自驾汽车的情况下很可能没办法生活。如果要去的地方很远，不得不乘出租车到需要去的地方。另一个区别是买菜。在美国，通常每周只买一次菜，因为开车去商店很不方便，而在中国，我们几乎每天都会去买新鲜菜，因为居住区附近有很多的菜市场。……

《文化差异》——顾天佑

本专题还有学生：陶美、杨敬森

### 专题二：关于中国的饮食文化

……糖葫芦的做法很简单。首先去商店买竹签、白糖和新鲜的山楂。回到家把山楂清洗干净，用小刀把蒂去掉，再用竹签串起来，放在盘里待用。然后拿一个铁锅，烧热，放入白糖和温水，一边加热一边搅拌，直到白糖溶化，再继续加热到用筷子可以拉起糖的状态，把准备好的山楂串放入蘸上糖。然后放在盘子里凉透。晶亮透红的糖葫芦就做好了。

我最喜欢吃糖葫芦啦！一根木棒，五颗山楂，串在一起，蘸上冰糖，就成了一个美味的冰糖葫芦。咬一口，甜蜜蜜的人间美味儿。山楂包在像水晶一样的糖里，等待着牙齿去破开它的水晶门……《冰糖葫芦》——李照清

在中国的饮食文化里有八个菜系。鲁菜从山东来、川菜从四川、广东的粤菜、江苏的淮扬菜、浙菜（浙江）、闽菜也就是福建菜、安徽的徽菜和湖南的湘菜。今天我讲的是盐水鸭的历史、食谱，及吃盐水鸭的经验。

我来先说说南京盐水鸭的历史。盐水鸭是金陵菜，8菜系里的淮扬菜。据说在1300的时候，朱元璋下令捕杀大量的公鸡作为食材。但由于缺乏鸡肉去做各种食材，人们就开始用鸭代替公鸡做食材。渐

渐地，人们对鸭肉也越来越喜欢，用做鸭子的食谱也越来越多，越来越普及。……

《南京的盐水鸭》——俞璐笛

我爷爷奶奶住在北京，外婆外公住在上海。我每次回中国看他们时，有很多机会尝试很多在美国吃不到的菜。比如说，生煎包和小笼包是在上海发明的，有机会必须要试一试。有人会问，“生煎包不是什么地方都能吃到的吗？”但是，他们不知道上海的包子有多么特别！它脆脆的底跟软软的馅儿，口感完全不一样。再说，它的皮不只是很脆。上半的皮有一种其他地方吃不到的弹性。然后，里面的肉馅儿漏出来的汤是最精彩的部分。我喜欢在皮上咬出一个小口，然后再往里面倒一点醋。最后，我才把里面的汤吸出来。尝到一口鲜的肉汤，再加上酸的醋，实在太爽了……《中国的饮食文化》——王芃

去年暑假，我在中国度过了难忘的三个星期，见到了很多亲戚，也玩了很多地方。我去了西安、北京和上海。虽然每个城市的语言和文化都很不同，但我注意到每个城市的食品都非常美味。无论是北京烤鸭，西安拉面，或是上海菜市场的葱油饼，它们味道都非常地道，我从来没有在美国吃到这么好吃的中国食品，让人一直回味……《难忘的中国小吃》——章彦如

### 专题三: 最喜欢的中国历史人物

秦始皇(嬴政)出生于公元前259年1月27日赵国都城邯郸。他是中国历史上著名的政治家、战略家、改革家,也是中国第一个皇帝。他在前247年,13岁时即位,在他22岁时,在故都雍城举行了国君成人加冕仪式,开始“亲理朝政”并且除掉了吕不韦、嫪毐等人,重用了李斯、尉缭。他在前230年到前221年,先后灭了赵、韩、魏、楚、燕、齐六个国家,39岁时他统一中国大业,建立起一个以汉族为主体统一的中央集权的强大国家——秦朝。……《秦始皇》——陈昕蕾

郑和是中国最著名的航海家。他是明朝云南人,是一个穆斯林。因为他想去麦加朝圣,他从很小的时候就很喜欢船和航海。长大以后,永乐皇帝派他去南海探险。每次远行他都带了六十多艘宝船,两万八千多人。他第一次探险,历时两年多后成功返回。之后,永乐皇帝派他再去,一共七次远航。从1405年到1433年,他航行经过南海、印度洋和太平洋,最远到过波斯湾。在第七次下西洋时,他在海上去世了。……《郑和》——燕明昊

还有论文:《秦始皇兵马俑》童亚伦

### 专题四: 我最难忘的中国城市

我去上海的时候,不光有我的家庭成员,也有我的乐队朋友。我们去上海是因为要演出。我跟我的乐队去了好多上海最有名的地方,包括上海豫园,豫园是中国的古典园林,树木、房屋都是中国古代的风格,很多匾额上的字也是古代书法,它

和前一天看的现代化建筑完全不一样。乐队里的外国小朋友都对这些赞叹不已。在那里我学到了上海的历史,然后我也品尝了各种不同的茶……《上海》——明承轩

我最喜欢的中国城市是上海。上海地处中国东部,紧邻东海。由于得天独厚的地理位置,几百年前上海还只是一个小渔村,短短的几百年发展成世界最发达的城市之一,更是中国的经济文化中心。

上海是世界上最大的城市之一。它是二千多万人的家。它提供二千多万人的工作机会。首先我喜欢上海因为它在中国甚至世界不可替代的地位。全世界最著名的银行金融机构都在上海安了家,吸引世界各地年轻又有才华的人才在上海工作。上海提供年轻人施展才华的机会。走在著名的陆家嘴金融中心,你会时刻感受到在那工作的年轻人朝气蓬勃,意气风发的向上精神。……《上海》——秦邦宁

广州称为“羊城”,传说中的“五羊”就是今天越秀公园建有的“五羊石像”。广州又因四季花开不败而得名花城,每次不论我们什么季节回去,都看到各种各样盛开的鲜花,那是因为广州天气温暖潮湿很适合植物生长。

广州这个古老文明的城市,距今已有2200多年的历史。她又是一座现代化的都市,中国南部地区经济、科技、教育和文化中心,中国著名的旅游城市,被誉为中国的“南海明珠”……《广州》——李牧

西安古称长安,先后有13个王朝在此建都,是一座闻名世界的历史古都。西安是一座非常漂亮的城市,它拥有非常多的

文化历史遗迹,像非常著名的秦始皇兵马俑、大雁塔、小雁塔、钟楼、鼓楼,保存完整的古城墙……还有各种各样非常好吃的小吃。我们和姥姥姥爷从西安的南门上到城墙,一路慢慢悠悠地绕着城墙经过四个主要的城门走了一圈,我们和爸爸妈妈一起迎着风在城墙上骑着自行车,欣赏着沿路的风景。我们还爬到大雁塔和小雁塔的塔顶登高而望。我们还参观了大名鼎鼎的第八大奇迹兵马俑。当看到那些完完整整,栩栩如生,气势磅礴的兵马俑时,我完全惊呆了……《西安》——王瑞凯

北京是著名的文化古都,有许多名胜古迹,我去过颐和园、天坛、天安门等地方。其中登八达岭长城给我留下了最为深刻的记忆。沿着陡峭的山路,我们来到长城脚下。抬头望去,长城是真壮观。……我们走出了缆车,只见长城就在我们的眼前,我很快冲上台阶,走过一个又一个的烽火台和城楼,一会儿就爬的气喘吁吁。我走到城墙边,看着脚下那蜿蜒的长城,我边看边想,在这又高又陡的山上,要建起这样一座迂回曲折的万里长城,是多么不容易的一件事啊!人们不知费了多少心血才建成的!……《北京》——胡丹阳

本专题还有学生: 张天弟, 张恺明

